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2019. június 30-július 28. között iskolánk diákjai az Erasmus+ program keretében külföldi 

gyakorlaton vettek részt. A programban foglaltak szerint, két kísérő pedagógus utazott a 

tanulókkal. Kollégámmal, 2019. június 30-tól július 7-ig tartózkodtunk Vasto, Olaszországban. 

Az első nap utazással telt, mert a repülő Rómába érkezett, és onnan tudtunk, egy hosszú 

buszúttal Vasto városába érkezni. A diákok többsége még nem utazott repülővel, sőt külföldön 

sem járt még, ezért nagyon izgatottak voltak. Valóban szükség volt a kísérőkre, mert, hiába 

voltak nagykorúak is a csoportban, fogalmuk sem volt, mi a menete a reptéri közlekedésnek. 

Rómába érkezés után, a buszra is várni kellett, meg kellett találni honnan indul, és az út során 

egyszer át is kellett szállni. 

 

Amikor Vastoba értünk estefelé, a partner fogadott minket és személyautókkal, csoportokban a 

szálláshelyre szállította a diákokat. Mi is elkísértük őket, és megnéztük, hol fognak lakni, majd 

végül mi is elfoglaltuk a szálláshelyünket. Minden diák 3-4 szobás lakásban kapott elhelyezést 

a tengerparton, önellátással. Másnap az első program az volt, hogy a partner több személyautót 

biztosítva (sofőrrel) a távolabb helyezkedő bevásárlóközpontba vitte a diákokat, hogy be 

tudjanak vásárolni. Később is biztosították ezt a lehetőséget, annak ellenére, hogy a teljes 

tartózkodás idejére kaptak tömegközlekedési bérletet. 

 



A következő napokban már megkezdődtek a felkészítő foglalkozások és az interjúk a gyakorlati 

heyeken, ahova egyesével el is kísérhettük a diákokat. Volt, aki azonnal megkezdte a munkát, 

és volt, aki csak a következő naptól. Beosztásaik nem azonos időben voltak, de ez még inkább 

az együttműködésre, otthoni munkamegosztásra, alkalmazkodásra tanította őket. három helyen 

öt fős csoportokban laktak, és megegyeztek ki mikor főz, bevásárol, takarít. Remekül 

megoldották ezeket a feladatokat. 

              

           

 

A hét hátralevő részében, támogattuk a beilleszkedést, ellenőriztük a gyakorlati helyeket, 

egyeztettünk a gyakorlati helyek felelőseivel, és a mentorral, aki az elutazásunk után felügyelte 

a diákokat. Segítettük a napi rutin kialakítását, és meggyőződtünk arról, hogy a partner az általa 

vállalt feltételeket megfelelő szinten biztosítja. Ellenőriztük a gyakorlati naplókat, és segítséget 

nyújtottunk a kitöltéshez. Az első heti értékelésen részt vettünk, ahol jelen voltak a gyakorlati 

helyek képviselői is, és a mentor. Már az első héten nagyon elégedettek voltak a diákok és a 

gyakorlati helyek is az elvégzett munkával.  



A gyakorlat ideje alatt a tanulók két hetet önállóan, felügyelet nélkül töltöttek el, ez alatt az idő 

alatt a partner intézmény látta el felügyeletüket és a mentorálásukat. A diákokat úgy hagytuk 

„magukra” két hétre, hogy tudtuk, bármiben kapnak segítséget, ha rászorulnak, és megfelelően 

beilleszkedtek a munkakörnyezetükbe és a mindennapi élet során is megállják helyüket. 

Hazautazásunk után is folyamatos kapcsolatot tartottunk videon, közösségi média felületeken. 

Minden nap képeket beszámolókat küldtek munkájukról, élményeikről. 

        

 

A haza indulás előtti héten, 2019. július 21-28, ismét elutaztunk Vasto-ba. A gyakorlat utolsó 

hetében, ellenőrztük az elvégzett feladatokat, a tanulók megfelelő körülményeit, a gyakorlati 

napló helyes és megfelelő vezetését, a gyakorlati helyeket felkerestük és személyesen 

konzultáltunk a tanulókról, munkájuk értékeléséről. A partnerintézménnyel egyeztettünk a 

projekt eredményeiről, előkészítettük és a gyakorlati helyekkel közösen megtörtént a tanulók 

értékelése.  

             



 

Minden gyakorlati hely, várakozáson felül, elégedett volt a tanulóinkkal, többen állásajánlatot 

is kaptak. Szinte minden diák részére búcsúztatót szerveztek, és kisebb nagyobb ajándékokkal 

is kedveskedtek nekik a munkatársak. Az egyik gyakorlati hely, a Michelin csillagos Villa 

Vignola, azt kérte az ott gyakorlatot teljesítőktől, hogy készítsenek nekik jellegzetes magyar 

ételt. A pásztortarhonya elkészítése mellett döntöttek, amihez Magyarországról vittünk 

kolléganőmmel alapanyagot. Az étterem konyhájában készíthették el, amit az olasz szakácsok 

kíváncsisággal figyeltek. Végül a diákok terítettek és szolgálták fel munkatársaiknak és az 

étterem tulajdonosának. Az étel nagy sikert aratott. 

        

A gyakorlat ideje alatt olasz tanfolyamot is tartottak a diákoknak, és az utolsó napokban 

megírták a tesztet, tanúsítványt kaptak. Közösen más ország Erasmus projektjeinek 

résztvevőivel kirándulni mentek a közeli Punta Aderci-be, ami természetvédelmi terület. 

Remek lehetőség volt ez arra is, hogy tapasztalataikat megosszák más ország résztvevőivel. 

Kapcsolatépítésre és nyelvgyakorlásra is jó alkalom volt ez. 



 

 

A program lezárásaként búcsúestet szerveztek a tengerparton egy szállodában. Az olasz 

gasztronómia jellegzetes ételeit felsorakoztató vacsorát szolgáltak fel. A fogások között 

kötetlen beszélgetés formájában értékelték a négy hét tapasztalatait, kiemelték a legfőbb 

tapasztalatokat, és legvégül, ünnepélyesen, személyre szóló értékeléssel kiosztották a 

tanúsítványokat, igazolásokat. 

 

 

A partner, Polaris, vezetője annyira megkedvelte a diákokat, hogy az utolsó szombaton saját 

nyaralójába hívta a csoportot. Elmondása szerint, annyira lelkiismeretesek, megbízhatóak és 



szakmailag is felkészültek voltak, hogy szerette volna ezt meghálálni, Illetve tisztában volt vele, 

hogy, mivel különböző helyeken laktak, még ha nem is távol egymástól, munkabeosztásuk is 

eltérő volt, nem tudtak közösen elég időt együtt tölteni.  Ez a nap remek alkalmat biztosított az 

összegzésre, és pihenésre.  

         

Ezután már csak a pakolás, takarítás, készülődés következett, mert másnap a hazaút várt ránk. 

A diákokat segítettük a hazautazás ideje alatt is. A repülőtéren várakozva, megkértük őket, hogy 

egy mondatban foglalják össze a tapasztalataikat, illetve, hogy mit jelentett számukra ez az egy 

hónap. Nagyon megható mondatok születtek, de mind tanulságos, és egyértelműen bizonyítja, 

hogy eredményes volt a gyakorlat. 

15 cenzúrázatlan vélemény: 

- Nagyon nagy lehetőség volt, hogy tapasztalatot gyűjtsek, hogy megtudtam tudok magamra ügyelni 

anyáék távollétében és megtanultam a pénzzel bánni. 

- Ez az egy hónap számomra élmény,tapasztalatszerzés,tanulás, boldogság, és problémamegoldó képesség 

fejlesztése.❤️köszönöm!❤️ 

- Nagyon jól éreztem magam, szerintem sokat fejlődtem munka terén és önállóság terén is! ☺️😘 

- Annak a megismerése hogy lehet dolgozni örömmel is és más hozzáállással(kis segítséggel)😁❤️ 

- Jó érzés volt új embereket megismerni, és kiszakadni a megszokott környezetből. 

Nehéz volt vigyázni magamra🤣 

- Egy hatalmas új élmény volt tele izgalmakkal és kalandokkal amit nagyon de nagyon élveztem. 

- Nyelvi kihívás minden téren 

- Nagyon nagy élmény volt sokmindent megismerhettem és nagyon jól éreztem magam. ❤️ 

- Számomra kihívás és lehetőség volt ez az egy hónap. Meg nyilván szórakozás is ☺️ 

- Mikor az élet kihívások elé állít. 

- Az ételek nem ízlettek de a környezet nagyon szép volt és hiányozni fog a tenger! 

- Nagyon jól éreztem magam és örülök hogy megismerhettem az olasz kultúrát, ételeket egy örök élmény 

volt. 

- Tapasztalat gyűjtés Új ízeket kóstolni Nagyon jól éreztem magam. A munka volt a legjobb! 



- Még több tapasztalatot szereztem a vendéglátás terén és nagyon jól éreztem magam ebben az 1 hónapban 

- A lehetőségek kihasználása és új emberek megismerése és barátságok kötése. 

 

Orosháza, 2019. július 30. 
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